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На па ся джэн ні Мінск ага аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 29-га склі кан ня 
ад бы лі ся вы ба ры дэ ле га таў Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду ад 
мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў Мін скай воб лас ці.

Кан ды да та мі ў дэ ле га ты УНС ад мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў бы лі 
вы лу ча ны 60 ча ла век: 12 ча ла век ад Мінск ага аб лас но га Са ве та дэ пу та-
таў і 48 ча ла век ад Са ве таў дэ пу та таў ба за ва га і пер ша сна га ўзроў няў. 
Пад час ад кры та га га ла са ван ня дэ пу та ты Мінск ага аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў пад тры ма лі ўсе 60 кан ды да тур.

Дэ ле га ты УНС ад Мін скай воб лас ці прад стаў ля юць усе сфе ры эка-
но мі кі. Ся род іх — дзея чы куль ту ры і мас тац тва, ура чы, на стаў ні кі, 
кі раў ні кі ар га ні за цый і прад пры ем стваў і ін шыя. Са ма му ма ла до му 
дэ ле га ту ўся го 24 га ды. Гэ та дэ пу тат Ка ры на Лоў чая, якая пра цуе эка-
на міс там у сель скай гас па дар цы. Яна прад ста віць на на род ным ве чы 
Ла гой скі ра ён.

«Усе бе ла рус кі на род ны сход з'яў ля ец ца кан сты ту цый ным ор га-
нам, і вы на пра ця гу пя ці га доў бу дзе це дэ ле га та мі УНС, пры ма ю чы 
ра шэн ні па най важ ней шых пы тан нях, звя за ных з раз віц цём на шай 
кра і ны. Та му ха цеў бы вас пра сіць, каб вы да нес лі сва ім ка лек ты вам 
тыя ра шэн ні, якія бу дуць пры ня ты, тую ат мас фе ру, якая па на ва ла на 
схо дзе. Вы прад стаў ля е це ўсе плас ты, і, як ка жа Прэ зі дэнт, УНС — гэ та 
на род нае ве ча, якое вы зна чае лёс на шай кра і ны. Гэ та ве лі зар ны го нар 
і ве лі зар ная ад каз насць. Ка лі мы ўсе ра зам бу дзем ру хац ца на пе рад, 
то лю быя за да чы і ра шэн ні нам бу дуць па пля чы», — пад крэс ліў стар-
шы ня Мінск ага абл вы кан ка ма Аляк сандр ТУР ЧЫН, які пры сут ні чаў 
на па ся джэн ні аб лса ве та.

Пас ля па ся джэн ня дэ ле га ты Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду па-
дзя лі лі ся тым, з якім на стро ем і з які мі за да ча мі яны ад пра вяц ца на 
на род ны фо рум.

«Мі сія ад каз ная. На УНС я бу ду прад стаў ляць сфе ру ахо вы зда роўя, 
та му мя не хва люе раз віц цё га лі ны, у пры ват нас ці якасць і да ступ насць 
ме ды цын скай да па мо гі на сель ніц тву. Так са ма лі чу, што дэ ле гат па ві нен 
быць ак тыў ным па тры ё там і па каз ваць ак тыў ную па зі цыю гра ма дзя ні на. 
Я з'яў ля ю ся прад стаў ні ком Ма ла дзёж на га 
са ве та, та му бу дуць пра яў ляць іні цы я ты ву 
яшчэ і ў гэ тым пла не. У Бя рэ зін скім ра ё не 
шмат ро біц ца для мо ла дзі, але ха це ла ся б 
больш ак тыў на га бу даў ніц тва жыл ля для 
ма ла дых спе цы я ліс таў з мэ тай за ма ца-
ван ня на ра бо чых мес цах. Усё для та го, 
каб мо ладзь пры яз джа ла і за ста ва ла ся 
ак тыў ны мі жы ха ра мі на ша га ра ё на», — 
рас ка за ла Крыс ці на КРУК, дэ пу тат Бя рэ зін ска га ра ён на га Са ве та 
дэ пу та таў, га лоў ны ўрач Бя рэ зін скай ЦРБ.

«Для мя не вы бран не дэ ле га там УНС — гэ та вя лі кі да вер дэ пу та таў. На 
дэ ле га таў ус кла да ец ца вя лі кая ад каз насць, бо УНС на быў но вы ста тус 
пас ля рэ фе рэн ду му і за дач пе рад ім ста іць шмат. Гэ та і за цвяр джэн не 
ўнут ра най і знеш няй па лі ты кі дзяр жа вы, і ва ен най дакт ры ны, і кан цэп цыі 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця кра і ны. Па спра бую дух схо ду нес ці 
ў ма сы і рэа лі зоў ваць у сва ёй паў ся дзён най ра бо це. Уліч ва ю чы мой 
до свед, я ве даю, што трэ ба лю дзям у рэ гі ё нах. Гэ та і ства рэн не но вых 
ра бо чых мес цаў, і па вы шэн не даб ра бы ту жы ха роў, і пры цяг нен не ін вес-
ты цый. Усё гэ та да зво ліць вы ра шаць і са цы яль ныя пы тан ні, і праб ле мы 
ЖКГ», — па дзя ліў ся Аляк сандр КОН ЧАН КА, дэ пу тат Пу ха віц ка га 
ра ён на га Са ве та дэ пу та таў, ды рэк тар Пу ха віц ка га до след на га 
экс пе ры мен таль на га за во да.

Па вод ле Бел ТА.

На се сіі Брэсц ка га аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў у якас ці 
дэ ле га таў УНС вы бра лі 52 прад -
стаў ні коў дэ пу тац ка га кор пу са. 
У ад па вед нас ці з кво тай дзе сяць 
кан ды да тур вы лу ча ла ся 
ад аб лас но га Са ве та, 21 — 
ад ра ён ных і га рад скіх Са ве таў 
і 21 — ад сель скіх. Удзель ні кі 
се сіі пад тры ма лі вы лу ча ных 
кан ды да таў і пра га ла са ва лі 
за іх вы бран не дэ ле га та мі 
Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду.

У раз мо ве з жур на ліс та мі 
стар шы ня Брэсц ка га аб лса ве-
та Ігар БРЫ ЛЕ ВІЧ ад зна чыў, што 
гэ тыя лю дзі ма юць пад трым ку 
сва іх вы бар шчы каў, за іх гра ма-
дзя не ад да лі свае га ла сы пад час 
адзі на га дня га ла са ван ня: «Важ-
на, што дэ ле га ты прад стаў ля юць 
аб са лют на ўсе га лі ны на род най 
гас па дар кі, ва ло да юць кам пе-
тэн цы я мі і ква лі фі ка цы я мі, каб 
аб' ек тыў на пры маць ра шэн ні 
най вы шэй ша га ўзроў ню».

Аб са лют ная боль шасць дэ-
ле га таў — лю дзі з вя лі кім жыц-
цё вым до све дам, пра фе сі я на лы 
сва ёй спра вы. Та кія, на прык лад, 
як Мі ка лай ШЫ КА ЛАЙ, стар-
шы ня вы твор ча га ка а пе ра ты-
ва «Мо таль» з Іва наў ска га ра ё-
на, яко га вы лу чы лі ад сель ска га 
Са ве та. Мі ка лай Сця па на віч — 
ча ла век вя до мы не толь кі на 
сва ёй ма лой ра дзі ме, але і ў ра-
ё не, воб лас ці. Пад час прад стаў-
лен ня кан ды да та па ві дэа су вя зі 
стар шы ня Мо та льска га сель-
вы кан ка ма Этэ ры ПТА ШЫЦ 
ска за ла: «Мі ка лай Шы ка лай 
пры свя ціў жыц цё род на му Мо-
та лю, не каль кі ра зоў вы бі раў ся 
дэ пу та там ра ён на га Са ве та, тры 
ра зы — аб лас но га, ня змен ны 
дэ пу тат сель ска га Са ве та. Мі ка-
лай Сця па на віч уда сто е ны зван-
ня «Най леп шы прад пры маль нік 
го да» ў воб лас ці, ад зна ча ны Га-
на ро вай гра ма тай На цы я наль-
на га схо ду кра і ны. Ён раз ві вае 
пры ват ны біз нес і не за ста ец ца ў 

ба ку ад жыц ця вёс кі, па ста ян на 
вы сту пае спон са рам са цы яль най 
сфе ры ра ё на, пад трым лі вае іні-
цы я ты вы па раз віц ці тэ ры то рыі. 
З яго ўдзе лам і ўсе ба ко вай пад-
трым кай пра хо дзіць вя до мы ва 
ўсёй кра і не фес ты валь «Мо та ль-
скія пры сма кі». І га лоў нае, што 
ён хва рэе ду шой за род ныя мяс-
ці ны».

«Для мя не са мая вы со кая 
ўзна га ро да — пад трым ка ма іх 
зем ля коў, — ад зна чае Мі ка лай 
Шы ка лай. — Спа дзя ю ся, што 
мой жыц цё вы і вы твор чы до свед 
бу дуць ка рыс ныя ў спра ве пры-
няц ця важ ных ра шэн няў. Га то-
вы ад стой ваць ін та рэ сы сель скіх 
тэ ры то рый і ма лых на се ле ных 
пунк таў».

Люд мі ла МА РОЗ, ды рэк тар 
Сто лін ска га тэ ры та ры яль на-
га цэнт ра са цы яль на га аб слу-
гоў ван ня на сель ніц тва і ў сва-
ёй асноў най, і ў гра мад скай — на 
па са дзе стар шы ні ра ён най ар-
га ні за цыі БСЖ — і ў дэ пу тац кай 
дзей нас ці ад стой вае ін та рэ сы 
шмат дзет ных сем' яў, тым са мым 
дбае пра дэ ма гра фіч ную бяс пе-
ку кра і ны. Люд мі ла Ва сіль еў на 
праб ле му ве дае знут ры, яна ма ці 
пя ці сы ноў. Дэ ле гат УНС лі чыць, 
што пы тан не дэ ма гра фіч най 
бяс пе кі па він на быць заў сё ды на 
па рад ку дня вы шэй ша га ор га на 
на ро да ўлад дзя. «Бу ду пры клад-
ваць усе на ма ган ні для та го, каб 
шмат дзет насць у на шай кра і не 

ста на ві ла ся тра ды цый най, мод-
най».

На чаль нік Брэсц кай Чыр ва-
на сцяж най па гра ніч най гру-
пы імя Ф. Э. Дзяр жын ска га 
Мак сім БУТ РА НЕЦ, які быў вы-
лу ча ны кан ды да там у дэ ле га ты 
ад Брэсц ка га га рад ско га Са ве та, 
пе ра ка на ны, што тэ ма бяс пе кі, 
за ха ван ня су ве рэ ні тэ ту, ста біль-
на га раз віц ця кра і ны ста не ад ной 
з пры яры тэт ных для на род на га 
ве ча. «Сён ня важ на фар мі ра ваць 
по яс доб ра су сед ства, але пры гэ-
тым за бяс печ ваць на цы я наль ныя 
ін та рэ сы на дзяр жаў най мя жы і ў 
па меж жы», — пад крэс ліў Мак сім 
Бут ра нец.

Прад стаў нік пра цу ю чай 
мо ла дзі Пін ска га ра ё на Ула-
дзі мір РА ПІН ЧУК мае на мер 
узняць пы тан не да лей шай ак ты-
ві за цыі ма ла дзёж на га ру ху. Ула-
дзі мір пра цуе на мес ні кам ды-
рэк та ра Вы со ка ўскай ся рэд няй 
шко лы імя Дняп роў скай фла ты ліі. 
«Для мя не вя лі кі го нар пры маць 
удзел у рас пра цоў цы стра тэ гіч ных 
кі рун каў раз віц ця гра мад ства, — 
ска заў дэ ле гат УНС. — З'яў ля ю-
ся чле нам Ма ла дзёж на га са ве та 
пры Цэнт раль най вы бар чай ка-
мі сіі. Маю на мер вы ка рыс тоў-
ваць свой до свед у ра бо це з мо-
лад дзю для вы ха ван ня ак тыў най 
гра ма дзян скас ці ў пад рас та ю ча га 
па ка лен ня. Па дзя лю ся на пра цоў-
ка мі на шай уста но вы аду ка цыі».

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

З ЖЫЦ ЦЁ ВЫМ З ЖЫЦ ЦЁ ВЫМ 
І ПРА ФЕ СІЙ НЫМ ДО СВЕ ДАМІ ПРА ФЕ СІЙ НЫМ ДО СВЕ ДАМ

Ад дэ пу тац ка га кор пу са Брэст чы ны вы бра ны 52 дэ ле га ты УНС

«МЫ ВЕ ДА ЕМ, ШТО ТРЭ БА «МЫ ВЕ ДА ЕМ, ШТО ТРЭ БА 
ЛЮ ДЗЯМ У РЭ ГІ Ё НАХ»ЛЮ ДЗЯМ У РЭ ГІ Ё НАХ»
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І ГО НАР, І АД КАЗ НАСЦЬ

На трэ цяй па за чар го вай се сіі 
Ві цеб ска га аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў вы бра лі 44 дэлегаты 
Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду 
ад мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў 
паў ноч на га рэ гі ё на.

У лік дэ ле га таў увай шлі прад-
стаў ні кі роз ных сфер — аду ка цыі, 
пра мыс ло вас ці, ахо вы зда роўя, 
пры ват на га біз не су, са цы яль най 
сфе ры. «Гэ тыя лю дзі до сыць шы-
ро ка вя до мыя ў сва ім пра фе сій ным 
ася род дзі і рэ гі ё нах, ва ло да юць за-
слу жа ным аў та ры тэ там, бо да сяг-
ну лі пэў ных вы ні каў у пра фе сій най 
дзей нас ці і пры гэ тым ва ло да юць 
ак тыў най гра ма дзян скай па зі цы яй. 
Яны мак сі маль на ўцяг ну тыя ў гра-
мад скія пра цэ сы ў сва іх на се ле ных 
пунк тах. Та кі сплаў па тры я тыз му і 
пра фе сі я на ліз му, не абы яка вас ці 
да па лі тыч ных пра цэ саў у кра і не, 
ак тыў най гра ма дзян скай па зі цыі 
стаў клю ча вым фак та рам, які паў-
плы ваў на ра шэн не да ве рыць прад-
стаў ляць ме на ві та гэ тым дэ ле га там 

ін та рэ сы шы ро кай гра мад скас ці 
Ві цеб скай воб лас ці», — ад зна чыў 
стар шы ня Ві цеб ска га аб лас но-
га Са ве та дэ пу та таў Дзміт рый 
ДЗЯ МІ ДАЎ.

Кі раў нік дэ пу тац ка га кор пу са 
Ві цеб шчы ны пад крэс ліў, што дэ-
ле га ты на УНС бу дуць скан цэнт-
ра ва ныя не на мяс цо вых пы тан-
нях, што да ты чац ца да рог і ЖКГ, 
якія па він ны вы ра шац ца мяс цо-
вай ула дай, а зой муц ца пра пра-
цоў кай больш гла баль ных тэм. 
«УНС бу дзе з'яў ляц ца ор га нам,  
які вы зна чае клю ча выя кі рун кі як 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц-
ця кра і ны, так і пы тан ні мі ра твор-
час ці, зай мац ца ўма ца ван нем 
на цы я наль най бяс пе кі».

На Усе бе ла рус кі на род ны сход 
ад паў ноч на га рэ гі ё на вы бра лі 
дзе вяць дэ ле га таў ад аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў, 18 — ад ба за-
ва га тэ ры та ры яль на га ўзроў ню, 
17 — ад пер ша сна га тэ ры та ры яль-
на га ўзроў ню.

У лі ку тых, хто бу дзе прад стаў-
ляць Ві цеб шчы ну, — на стаў нік 
Ле пель скай дзі ця чай шко лы 
мас тац тваў Аляк сандр МІХ НО. 
Ён ад зна чыў, што ра зам з за бес-
пя чэн нем пы тан няў бяс пе кі важ на 
звяр таць піль ную ўва гу на па тры я -
тыч нае вы ха ван не мо ла дзі. «Па-
дзеі 2020 го да па ка за лі, як важ-
на не пра мі наць гэ тае пы тан не, 
фар мі ра ваць вы раз ныя ма раль-
ныя і гра ма дзян скія ары ен ці ры ў 
ду шах дзя цей, каб ні хто не змог 
паў плы ваць на іх ро зу мы і та кім 
чы нам зні шчыць на шу кра і ну. У 
ця пе раш ні час гэ та му пы тан ню 
ад да ец ца вя лі кая ўва га на са-
мым вы со кім дзяр жаў ным уз роў-
ні. І зні жаць гэ тую план ку нель га. 
Мір — гэ та пад му рак бу ду чы ні на-
шых дзя цей, іх маг чы мас ці ўпэў-
не на бу да ваць на шу кра і ну да лей. 
Але і яны па він ны рас ці па тры ё та-
мі, якія ўсве дам ля юць знач насць 
гэ та га ас но ва твор на га мо ман ту 
для кож на га на ро да».

Стар шы ня Асвей ска га сель-
ска га Са ве та Верх ня дзвін ска га 
ра ё на Сяр гей НА ВІЦ КІ так са ма 
ад зна чыў, што жы ха ры Верх ня-
дзвін шчы ны, якая мя жуе з Лат-
ві яй, як ні хто ў све це су свет ных 
па дзей, усве дам ля юць каш тоў-
насць не за леж нас ці і спа кою 
на шай кра і ны. Сяр гей Ула дзі мі-
ра віч на га даў мо ман ты жорст кіх 
гіс та рыч ных уро каў, якія не змаг-
лі зла маць адзін ства бе ла ру саў. 
«Сё ле та ра шэн нем Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі наш га рад скі па сё лак 
Асвея ўзна га ро джа ны вы мпе-
лам «За муж насць і стой касць у 
га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны». 
Та ды, пад час ня мец кай кар най 
апе ра цыі «Зі мо вае ча раў ніц тва», 
якая за кра ну ла тэ ры то рыю не-
каль кіх ра ё наў, за гі ну лі ты ся чы 
мір ных жы ха роў. Сот ні на се ле-
ных пунк таў фа шыс ты спа лі лі, 
каб утва рыць 40-кі ла мет ро вую 
па ла су мёрт вай зям лі. На шы лю-
дзі па мя та юць гор кія ста рон кі гіс-

то рыі сва ёй кра і ны і ўсі мі сі ла мі 
заў сё ды бу дуць імк нуц ца за ха-
ваць за Бе ла рус сю ста тус мір най 
і ства раль най дзяр жа вы. Што б 
ні ад бы ва ла ся на во кал, мы спа-
кой на жы вём, бу ду ем жыл лё, га-
ду ем дзя цей, доб ра ўпа рад коў-
ва ем свае тэ ры то рыі, хо дзім на 
ра бо ту. Усё гэ та — каш тоў насць, 
якую ўсім нам трэ ба за ха ваць. 
Та му гэ та му пы тан ню я маю на-
мер ад даць са мую піль ную ўва-
гу ў сва ёй ра бо це», — пад крэс ліў 
дэ ле гат.

Дэ ле га ты па абя ца лі, што, 
акра мя пы тан няў па тры я тыч на га 
вы ха ван ня мо ла дзі, на Усе бе ла-
рус кім на род ным схо дзе бу дуць 
пра ца ваць над па ляп шэн нем сіс-
тэ мы аду ка цыі, ахо вы зда роўя, 
пры віц цём агуль на ча ла ве чых і 
тра ды цый ных ся мей ных каш тоў-
нас цяў, над раз віц цём пра мыс-
ло ва га, куль тур на га і ту рыс тыч-
на га па тэн цы я лу кра і ны.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

ПА ТРЫ Я ТЫЗМ — РУ ХА ВІК БУ ДУ ЧЫ НІПА ТРЫ Я ТЫЗМ — РУ ХА ВІК БУ ДУ ЧЫ НІ
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